

# 6.5

## WEDNESDAY

### 使徒行傳

#### 24:27-25:12

保羅為自己辯護，說：「我沒有做過任何事違反猶太人的法律，褻瀆聖殿，或冒犯羅馬皇帝。」可是非斯都為了討好猶太人，就問保羅：「你願意上耶路撒冷，在那裏接受我對這案件的審判嗎？」保羅說：「我現在站在皇帝的法庭上；這裏就是我應該受審的地方。你自己也知道，我並沒有得罪過猶太人。如果我犯法，有甚麼該死的罪行，我絕不逃避懲罰。如果他們對我的控告都不是事實，誰也不能把我交給他們。我要向皇帝上訴。」非斯都跟他的參謀商量之後，就說：「既然你向皇帝上訴，你就到皇帝那裏去。」（使徒行傳25：8-12）

## 小心被「帶風向」

在總督腓力斯任內，使徒保羅雖受到寬待，但仍被滯留獄中。（徒24：23-27）而猶太領袖人則持續找律師背書、煽動民心、抹黑和計畫謀殺保羅。如今，凱撒利亞雖換了一位新的總督非斯都，然而他為了確保自己的職位權威，而想要討好猶太人，因此「保羅案」對他而言，無疑是燙手山芋。

於是非斯都提出詭譎的建議，詢問保羅是否願意前往耶路撒冷再審。這意味著保羅將被帶至猶太議會審判，對保羅更加不利，因此保羅拒絕這個提議，並要求直接向皇帝上訴。對非斯都而言，這下正好，他總算可以脫手這個案子，避免涉入猶太人的內部紛爭，影響到猶太人對他的評價。連兩任總督竟然都跟著猶太領袖的風向走，而非秉公行義，使上主的僕人一再受迫害侮辱。

如今傳播媒體也具有「帶風向」的作用，就是對群眾推銷某種價值觀，製造輿論，甚至藉此影響執政者的決策。為了避免讓惡者得勢，我們要懇求上主賜給我們智慧，幫助我們懂得獨立思考，追求正義，以免跟著錯誤的風向走，而成為罪惡幫兇。



親愛的上主，求祢使我明辨是非，不被錯誤的風向帶走心思，而能堅守祢的教導。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。